



爱的拥抱



向逆行者致敬

03

鲁中晨报

2020年4月15日 星期三 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 张征

翘首以待盼亲人 幸福之家终团聚

离家54天后 淄博市中心医院马磊见到家人

文/图 记者 姜涛

4月14日上午,在位于齐盛国际宾馆的淄博市援助湖北医疗队凯旋欢迎仪式现场,王楠楠携公婆和两个孩子在人群中翘首以待。

“已经离家54天了,两个孩子天天嚷着找爸爸,今天他们终于可以和爸爸见面了。”王楠楠有些激动地说。

现场,王楠楠的大儿子马腾渊告诉记者,近两个月的时间里,自己只与爸爸视频过6次,视频中爸爸穿着厚厚的防护服,根本看不清脸,只能通过防护服上的名字“看出”对方是自己的爸爸。

马腾渊的父亲名叫马磊,是淄博市中心医院重症医学科的一名主治医师。他于2月20日作为淄博市第八批援助湖北医疗队成员出发前往武汉,成为援助武汉无数白衣勇士中的一员。

对于丈夫请战前往湖北战疫一线,王楠楠并未感到意外,同为医者的她始终坚信,自己的丈夫定会不负众望、凯旋而归。王楠楠是临淄区人民医院超生科的一名医生,疫情防控期间,她也始终坚守工作岗位,家中的两个孩子全靠公婆照顾。

“特别感谢两位老人,因为有他们的帮助,我们才能付出全部精力为疫情防控工作尽一份力。”王楠楠说。

上午10点30分许,载着45名援助湖北医疗队员的车队驶入齐盛国际宾馆,下车

后的马磊很快在人群中找到了自己的家人,相聚后的一家六口随即相拥在了一起。

马磊告诉记者,抵达武汉后,自己先是被分配到武汉市第三医院首义院区,与队员们接管了140余名患者。为了与当地老龄患者更好地沟通,休息期间他自学湖北方言、自制小卡片帮助交流,鼓励患者增强抗病信心。

3月5日,马磊又被抽调到江夏区第一医院重症发热病房,以加强重症力量。从事重症医学工作9年,平时所学也均派上了用场。只是与平时不同的是,每天需要在污染区工作6到8个小时。穿上防护服后,其间不能进食进水,也不能去洗手间,为了减少防护物资消耗,有时一天只能吃一顿饭。

中午12点40分许,马磊一家返回位于临淄区的家中,父亲马洪光和母亲姜秀荣进门后便一头扎进厨房,用最短的时间将他们一早便配好的菜肴炒好装盘,并端上了餐桌。

时隔54天,这个幸福的六口之家终于团聚。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容

这个拥抱 迟到了73天

淄博市中心医院刘莎:出征无言告别 归来还以拥抱

文/图 记者 李波
通讯员 常祥 由凯

“今天是我离开淄博的第73天,出发那天,我刚下夜班,早上回家拿上行李,直接去了机场。”4月14日,参加完欢迎仪式回家的途中,刘莎告诉记者。

2月2日是正月初九,刘莎一早出发的时候,家人都还没起床,时间紧迫,基本没有时间和任何人打招呼,她也没有惊动母亲,只是偷偷让妹妹给自己准备好了行李,拖着行李箱踏上了征程。

为了迎接刘莎凯旋,妹妹刘婷和哥哥刘波13日晚分别从济南和青岛赶回了淄博。“那天早上家人起床后,我告诉妈妈姐姐去湖北的消息后,妈妈立即哭了。”刘婷说,“妈妈让我赶紧去追姐姐,让我给她捎上这个、带上那个,还想着看看她。”

匆匆出征,以致家人只知道刘莎去了湖北,但谁也不知道她去的是武汉,“当时我们还以为她是去黄冈,因为前两批都是去的黄冈。”直到第二天一早,刘波一觉醒来,发现刘莎发来一条微信,微信上没说任何话,只发了一个定位,是武汉!“我这才知道,妹妹去的地方是武汉。后来又得知,她去的是同济医院中法新城院区,收治重症患者最多的医院。”

“我知道,这是一场硬仗,但这是我的职业,何况我也应当听从国家的召唤。”刘莎说,“当时没有告诉妈妈,也是怕她担心。每



一进家门,刘莎一把就把妈妈抱了起来。

次我都要回房间洗完脸,等脸上的勒痕完全消失了,脸色也恢复正常,才敢跟妈妈视频。”

“嗯,我妹妹在武汉的时候,净给家里报告好消息。不是今天这个病情减轻了,就是那个症状好转了。”刘波说。

“其实,这也跟我的职业有关系。我入职就在重症医学科,至今工作15年了。可以说,我所有的病人都面临生离死别。面对重症病人,我只能告诉他们好消息,鼓励他们建立信心,战胜病魔。”刘莎说,作为淄博市中心医院派往武汉的第一批队员,她心理压力挺大的,正常情况下,每周都需要心理辅导,“我睡眠特别不好,睡觉特别不踏实。昨天晚上,我只睡了两个小时。不过,昨天

晚上不是紧张,而是太兴奋了。”
“妈,我妈在哪?”进了家门,就看到两位老人已经准备好了一大桌丰盛的饭菜,等着孩子平安归来。刘莎先给了父亲一个大大的拥抱,然后就开始喊“妈妈”。

刘莎在病房里是所有患者的强大依靠,在家里又恢复了孩子一样的神态。看到母亲从屋里走出来,刘莎上前就把她抱了起来,正月初九早上的无言告别,她欠妈妈一句再见……14日,刘莎平安回家了,她给了妈妈一个迟来的拥抱。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,查看更多内容